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Počínaje dneškem vláda USA vydává padesátidolarové bankovky s novým 
designem  

 
Místní banky mají začít s distribucí bankovky po dobu příštích několika týdnů 

 
 

Czech, 28. září 2004 – Americká padesátidolarová bankovka s novým designem se bude brzy 
objevovat v peněženkách v Chzech. Dnešním dnem americký Federální rezervní systém vydává 
novou bankovku a začíná ji distribuovat prostřednictvím mezinárodního bankovního systému do 
rukou spotřebitelů po celém světě a v Czech.  
 
Padesátidolarová bankovka USA zahrnuje vylepšené bezpečnostní prvky, propracované barvy 
pozadí – modrou a červenou, obrázky vlající americké vlajky a malou kovově stříbřitě-modrou 
hvězdu. „Stabilita a integrita papírové měny USA je něco, co vláda USA bere velmi vážně,“ řekl 
náměstek ministra financí USA Samuel W. Bodman. „Věříme, že pravidelná změna designu 
měny a zlepšování bezpečnostních prvků je cestou, jak udržet americkou měnu bezpečnou a 
chráněnou proti potenciálním padělatelům.“ 
 
„Když zavádíme tuto krásnou novou bankovku do měnového systému, chceme, aby si veřejnost 
zapamatovala, že staré designy zůstanou v oběhu a udrží si svou plnou nominální hodnotu,“ řekl 
Michael Lambert, manažer oběživa ve vedení Federálního rezervního systému. „U americké 
měny vždy platila tradice, že staré a nové designy stejné denominace obíhaly společně – všechny 
bankovky jsou platné na trvalo.“ 
 
Nová padesátidolarová bankovka je druhou denominací v sérii roku 2004, nejbezpečnější sérii 
bankovek v historii USA. První denominace v nové sérii designů byla dvacetidolarová bankovka, 
která byla vydána do oběhu v říjnu roku 2003. „Další denominací v sérii bude nová 



desetidolarová bankovka“ řekl Tom Ferguson, ředitel Kanceláře Ministerstva financí USA pro 
rytectví a tisk. „V současné době pracujeme na designu a očekáváme, že ho zveřejníme v roce 
2005.“ Stodolarová bankovka je rovněž navržena na změnu designu, ale časový rozvrh pro její 
zavedení není ještě stanoven. V současné době vláda neplánuje změnu designu pětidolarové 
bankovky, a bankovky v nominální hodnotě 1 a 2 dolary nebudou měnit design. 
 
 
Vzdělávání veřejnosti  
 
Protože až dvě třetiny z téměř 700 miliard amerických dolarů obíhají mimo území Spojených 
států, podporuje americká vláda celosvětový program vzdělávání veřejnosti, který je vytvořen s 
cílem informovat lidi po celém světě o aktualizovaných bezpečnostních prvcích bankovek. 
Program zajistí hladký přechod každé nově vydané bankovky do oběhu. Dosah zahrnuje 
pracovníky s hotovostí, obchodníky, podnikatelské a průmyslové asociace, a média.  
 
Široká paleta školicích materiálů jako jsou plakáty a brožury je dostupná ve 24 jazycích včetně 
češtiny. Tyto materiály mohou být staženy ze stránky www.moneyfactory.com/newmoney anebo 
bezplatně objednány prostřednictvím webové stránky.  
 
Od května 2003 bylo objednáno více než 52 milionů kusů školicích materiálů podniky a dalšími 
organizacemi s cílem pomoci vyškolit své zaměstnance manipulující s hotovostí o nových 
bezpečnostních prvcích bankovek. 
 
 
Nová barva peněz  
 
I když by spotřebitelé neměli používat barvu pro kontrolu pravosti svých bankovek (měli by se 
místo toho spoléhat bezpečnostní prvky snadno použitelné uživateli – viz níže), barva přidává 
bankovce na komplexnosti a ztěžuje padělání. Různé barvy jsou používány pro různé 
denominace, což pomůže každému – zvláště těm, kteří mají problémy vizuálního charakteru – 
aby rozeznali jednotlivé denominace. 
 
 
Bezpečnostní prvky 
 
Nový design padesátidolarových bankovek si podržel tři důležité bezpečnostní prvky, které byly 
poprvé zavedeny v 90. letech a jsou snadno zkontrolovatelné jak zákazníky, tak i obchodníky:   
 
- Vodoznak: Nejasný obrázek, podobný portrétu, který je součástí papíru samotného a je 

viditelný z obou stran, když se drží proti světlu.  
- Bezpečnostní pásek: Je také viditelný z obou stran, když se drží proti světlu. Tento vertikální 

pásek z plastu je zakomponován do papíru a je na něm uvedena denominace bankovky 
drobným písmem.  

- Inkoust s měnící se barvou: Číslovka v dolním pravém rohu na přední straně bankovky, 
udávající její denominaci, mění při naklonění bankovky barvu z měděné na zelenou.  

 
 

http://www.moneyfactory.com/newmoney


 
Padělání: stále více digitální  
 
Kombinací zlepšení v bezpečnostních prvcích, agresivním vynucování práva a vzdělávacím 
úsilím s cílem informovat veřejnost o tom, jak si má kontrolovat své bankovky, se dařilo 
udržovat padělání na nízké úrovni. Podle údajů Federálního rezervního systému je asi 1 z 25 000 
padesátidolarových bankovek padělkem. 
 
Avšak od roku 1995 se zvýšil podíl digitálně vyráběných padělků bankovek z jednoho procenta 
všech zjištěných padělků v USA až na 40 procent. Aby bylo možno udržet technologický náskok 
před padělateli v době rozvíjejících se technologií, které zjednodušjí a umožňují levnější 
padělání bankovek, vláda předpokládá, že ke změnám designu bankovek bude docházet zhruba 
každých sedm až deset let. 
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